

桐庐2家“共富工坊”、1位优秀坊主入选省级名单

本报讯(记者 徐文静 通讯员 濮文杰)近日,浙江省商务厅公布2024年度电商直播式“共富工坊”典型案例、优秀坊主事迹名单。我县“稻香鸭田”共富工坊、“绣美横村”共富工坊入选典型案例,姚兴军(“稻香鸭田”共富工坊坊主)工作事迹入选优秀坊主事迹。

横村镇杜预村“稻香鸭田”共富工坊以村股份经济合作社为经营主体,通过开设抖音直播间,推行“村民分散供应,工坊集中代卖”的销售模式,并以“0佣金”的方式为周边村级股份经济合作社、食品生产企业以及农户提供销售服务,进一步推动了杜预村及周边村的共同富裕。

今年5月首播至今,该工坊累计直播125场,实现订单量6000余单,成交额30余万元,助力村民增收6万余元。

横村镇“绣美横村”共富工坊通过“电商+”发展模式,积极整合针织产业货品资源,招引返乡青年、留桐毕业生、直播创业者等组成直播团队,搭建针织产品直播平台,助力传统针织企业电商化升级,共抓国内国际“两个市场”。截至目前,工坊已培养孵化直播人员超50人,建立直播团队3个,提供就业岗位17个。今年以来,累计销售总额达1000万元。

作为横村镇“稻香鸭田”共富工

坊坊主,姚兴军带头开设抖音直播间,主导培育“深坞里”“杜预”两个自有品牌,积极为工坊、农户、企业合作搭建平台。从村集体自产自销的稻鸭共生大米、原生态菜籽油等稻鸭衍生产品,到“0佣金”为本村村民及周边村庄代销农副产品,在他的带领下,杜预村种上“稻香米”,养上“稻田鸭”,走上了电商直播“共富路”。目前,工坊已与6家村级股份经济合作社、60余农户、10家农副产品生产企业签订框架协议,累计为村集体经营性收入增加100余万元。

近年来,我县深化党建引领“共富工坊”建设,着眼缩小“三大差距”、

深化“扩中提低”,因地制宜打造各具特色的“共富工坊”。截至目前,我县已建有来料加工式、农旅融合式、电商直播式等各类“共富工坊”202个,其中星级工坊145个,吸纳农村就业人数6702人,其中低收入农户841人,人均月收入增加2933元。

与此同时,我县还深化校地党建融合,与浙江工商大学杭州商学院、县商务局一起打造杭商创客“共富工坊”实训基地。目前,基地直播分为帮扶助农和非遗产品直播、跨境直播、萌宠全链直播、新媒体内容输出、产教融合直播等5个赛道,累计举办培训90场次,培训人员达2000余人次。

桐得同心 教育同行

桐庐对口支援教师在得荣开展课堂教学示范课活动

本报讯(记者 金轶洞 通讯员 陈毅)近日,得荣县九年一贯制学校开展桐庐对口帮扶教师课堂教学示范课与“师徒结对”活动,进一步促进桐得两地教师相互交流,搭建两地教育交流桥梁。

来自桐庐的教师为得荣教师及学生送上一堂堂精彩而生动的示范课。课堂上,老师从实际生活经验出发,让学生知道比与除法和分数的联系与区别;有的则考虑当地学生生活经历,设计开展了用厨房电子秤和体重秤称重的课堂实践活动;音乐课上,老师拉起手风琴,学生们举起沙锤和三角铁,共同演奏了一曲《大海》,在共同演绎中感受大海的变化多端。

“克与千克”这堂课上,我们给文具称重了,还知道

了自己的体重,我觉得非常有趣!”得荣学生丹增绕吉兴奋地表达自己对课堂的喜爱。

得荣县九年一贯制学校的老师们则表示,在这次示范课中获益良多。数学老师格绒昂翁说:“不论是课堂设计还是上课形式,桐庐的老师们都偏向于让学生自主探索实践,充分发挥学生的学习主体地位,我们也会将好的教学方式和经验运用到今后的课堂教学中。”

此外,借助此次教育“传、帮、带”的机会,桐庐支教教师与得荣县九年一贯制学校教师展开了“师徒结对”活动。未来,两地教师将带着对教育的期待和热忱,以诚心、细心和耐心的学习态度,用勤学、勤问和勤思的学习方法,在互帮互助中携手成长。

文化走亲 书画相约

余杭·桐庐文化走亲 两地书画家笔会活动举行



本报讯(记者 王珊婷 通讯员 华译楠 闻元媛)为进一步加深余杭区与桐庐县之间的文化交流,10月28日,余杭·桐庐文化走亲两地书画家笔会活动在桐庐叶浅予艺术馆举行。

活动当天,来自余杭和桐庐的书画爱好者欢聚一堂,共同沉浸在书法的遒劲与国画的意境之中,以笔墨为媒,以艺术会友,展开了一场跨越地域的文化对话。

在交流活动现场,两地艺术家们挥毫泼墨,或笔走龙蛇,展现书法的雄浑气

势;或细腻勾勒,描绘国画的意境深远。他们的作品不仅展现了各自地域文化的独特魅力,更在相互欣赏与学习中,激发了新的创作灵感,促进了文化艺术的共同提升。

“此次文化走亲活动,不仅是一次艺术的盛宴,更是一次心灵的触碰。让两地的文化在交流中碰撞出璀璨的火花,为区域文化的繁荣发展注入了新的活力。”县文化发展中心(文化馆、非遗中心)相关负责人表示。

桐庐新增20台“救命神器”

本报讯(记者 姚思雯)“叔叔,这个橙色的箱子是什么?”“这是自动体外除颤器(AED)。”10月29日,桐庐县叶浅予建兰学校里,刚下课的学生们走出教室,看到学校里多了一个“新家伙”,纷纷好奇地上前打量。

“遇见有人倒地,轻拍重喊,判断患者有无呼吸,如果发现患者意识丧失,呼吸停止,即已经心搏骤停,这时立即拨打120,打开AED设备,按照设备上的提示进行操作,为患者进行心肺复苏……”AED安装好后,县红十字会工作人员再次向学校教师介绍心搏骤停的抢救办法及AED使用方法。老师们听得非常认真,纷纷感叹:“这个好,在校园里安装AED,能够在紧急情况下,为学校师生提供及时有效的急救。”

“我们学校有2000多名学生,老师们平时也有接受一些必要的急救培训,AED的引入无疑为我们的校园安全增添了新的保障。”桐庐县叶浅予建兰学校党委书记、校长李军华告诉记者,AED的安装位置特意选在学校医务室,“此处离操场比较近,也是师生们能快速找到的地方。下一步,学校将针对公共场所可能发生的不同情况,开展专项培训,真正发挥好AED的作用,提升学校师生应急救援能力”。

结束学校的安装工作后,记者又随工作人员前往龙潭社区。在这里,同样的一幕再次上演,居民们纷纷对这个新出现的设备表示好奇,并主动询问其用途。社区工作人员借此机会,向居民们普及了AED的相关知

识,并强调了其在心搏骤停急救中的重要性。

县红十字会相关工作人员表示:“截至目前,我县已有357台AED在‘杭州AED在线’上线,每万人口配置率7.8台。此次,我们计划将20台AED分别安装在各乡镇(街道)、学校及社区,这批新增的AED设备,将为我们的公共安全再添一份坚实的保障,极大地提升民众在紧急情况下的安全感。”

为了方便市民在紧急时刻能够迅速定位并使用AED,县红十字会提醒,市民只需打开微信小程序“AED设备导航”,即可轻松查看周边AED的分布情况,确保在关键时刻能够迅速找到这些“救命神器”。

台风“康妮”携风雨 今明天或“泡汤”

入秋以来,几乎超过一半的时间都在雨中度过,刚刚过去的周末,受到台风倒槽影响,雨水不断,本周一开场好不容易盼来了阳光,但秋高气爽转瞬即逝。从昨天开始,阵雨现身,今天天气会有大转折,而转折的根本原因就是秋台风“康妮”。

今年第21号台风“康妮”(强热带风暴级)于25日生成,中央气象台预计,“康妮”将以每小时15-20公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强,最强可达超强台风级(52-58米/秒,16-17级),今天白天将在台湾岛东部沿海登陆,尔后穿过台湾岛向浙闽一带沿海靠近,并逐渐转向东北方向移动,强度逐渐减弱。

为什么11月的“康妮”还可能走出这样的登陆路径?

这是因为冷空气刚好处于空档期,副热带高压见缝插针刚好增强,而“康妮”又刚好这个时间点点点生成,这些刚好造就了“康妮”有了靠近我国并登陆我国的机会。

由于“康妮”发展得非常大,拥有非常充足的水汽,她的靠近对整个东南沿海都将带来较大的影响,继“潭



美”隔空送水之后,本周后期江浙沪又将迎来暴风雨,这一次将会更加猛烈。

目前来看,“康妮”后续有两种可能存在的途径,第一是登陆浙闽沿海,第二是转向沿海北上,但不论哪种,今明天都摆脱不了风雨的影响。大家要及时关注最新天气信息,做好应对。近期,早晚温差大,请大家注意早

晚需保暖,雨天开车上班的朋友记得减速慢行。好消息是,11月2日雨水会逐渐减弱,3日后阳光回归。

今年的“康妮”主打一个“出其不意”,也是秋台风里的“晚到生”。这一次,如果“康妮”真的登陆我国,那它也将榜上有名,成为登陆我国较晚的台风之一。

(记者 徐文静/文 黄强/摄)

志愿者化身『多面手』 浸润文明乡风

本报讯(记者 程佳园)“树枝属于厨余垃圾,要扔在这里……”身穿红马甲,为村民讲解垃圾分类知识,是旧县街道西武山村志愿服务队的日常工作之一。由于西武山村地处城郊接合部,人口多治理难,环境问题曾较突出,近年来,村里特地成立了志愿服务队,开展环境整治、文明建设助力基层治理。依托新时代文明实践站,这支已有100多人的志愿服务队已然成为西武山村基层治理的强劲力量。

“以前这片厂区的垃圾都是乱扔的,后来安排了志愿者在厂门口检查,每天早上都是如此。现在这片区域可干净了,环境整洁了,大家脸上都挂着笑容,觉得很满足。”去年加入志愿服务队的沈茂兰告诉记者。

此外,在这支志愿服务队里还隐藏着不少“多面手”,蒋秀英便是其中一个。一大早,在村里的体育文化广场上,一支平均年龄六十多岁的门球队就开始训练了。几年前,家门口的门球场刚建成,蒋秀英便组织了这支门球队。“每天早上起来打打球,不仅可以丰富大家的娱乐生活,还能锻炼身体,一举两得。”蒋秀英说,现在,她还经常带领门球队去县里参加比赛,不仅得到了名次,还获得了不少奖励。

不仅如此,这几年,西武山村还出台了红白喜事规范,开展“降废减塑”“手抄村规民约”等文明新风倡树活动。如今,西武山村垃圾分类准确率常年保持在95%以上,连续16年无诉无访。

秸秆禁烧 人人有责

禁止露天焚烧秸秆 携手共建绿色家园